



重庆自然资源科普馆开馆啦

—馆看遍山城8亿年地质与生命演化—

1:1复原的云阳恐龙化石墙(局部)能让观众感受到恐龙化石富集的震撼;东方剑齿象、华南巨獭、谷氏大额牛等多种国内罕见的高完整性骨架化石装架,让观众领略万州盐井沟动物群复原场景。



保有量居全国第二的重庆锑矿



地质演化展厅

重庆8亿年地质与生命演化、8.24万平方公里自然资源“浓缩”在5000平方米的场馆里——昨天,重庆自然资源科普馆(以下简称科普馆)正式开馆。市民多了一个了解重庆“前世今生”的好去处。

讲述“重庆从哪来” 看“重庆万卷书” 一步“跨越”2500万年

自然资源,包括山、水、林、田、湖、草、矿等资源,其中也蕴含着地质与生命演化的线索。在科普馆,市民能了解到重庆从冰原、沧海一直到山城的“演化史”。科普馆科普教育组组长唐用洋介绍,重庆地质构造演变大约在8亿年前的新元古代进入稳定阶段,从青白口纪开始,先后经历了冰、海、河、湖等多个阶段,最终形成今天的山城地貌。早在1.8亿年前,古巴蜀湖初步形成,之后随着地质运动逐步缩小。直到2000万年前,四川盆地形成。“这说明,重庆和四川自古就是‘一家亲’。”唐用洋表示。

在科普馆内,市民可以看到重庆地质演化的“起点”。位于地质演化展厅的“重庆万卷书”展示环节,用360块不同年代的岩石组成了15米长的“岩石书卷”。位于最右侧的首块岩石便是在秀山采集的重庆地表出露最古老的岩石,已超过8亿岁。“每一位观众走过‘重庆万卷书’,迈出一步就相当于‘跨越’了2500万年。”唐用洋介绍。在“重庆万卷书”对面,还有《重庆地下一万米》球幕影院。在这个影院中,观众可以欣赏一段7分钟左右的短片,以第一人称视角深入重庆地下一万米,感受“时光倒流”,直观地了解重庆的地质演化史。

镇馆之宝都有啥 元始巴山龙、巴氏大熊猫化石等 “家底”集体亮相

在科普馆内,重庆的自然资源“家底”集体亮相,和市民见面。在中心展厅,全长约24米、背高约3.8米的马门溪龙化石承担起了“迎宾”职责。它也是重庆目前复原装架最长的恐龙化石。在生命演化展厅,6件镇馆之宝级别的展品“集合”于此。其中包括侏罗纪中期(距今1.74亿-1.64亿年)的普安云阳龙化石、磨刀溪三峡龙化石、元始巴山龙化石和普贤峨眉龙化石。这4具化石都在云阳发现,对全球恐龙研究有重大的学术意义,目前仅在重庆自然资源科普馆展出。

镇馆之宝还包括2具巴氏大熊猫化石。它们是大熊猫家族中体型最大的类型,比现在的大熊猫高大,长相更凶猛,体型接近2米。唐用洋表示,巴氏大熊猫在距今数十万年前灭绝,化石很珍贵,全世界仅有4具。科普馆一口气展出2具,可算“大手笔”。除了镇馆之宝,在生命演化展厅还有一些意义重大的展品。例如,距今4.23亿年前的袖珍边城鱼化石填补了“从鱼到人”的演化空白;



恐龙化石标本

展示重庆自然资源优势 将与重庆中小学合作 开设第二课堂

科普馆还展出重庆8.24万平方公里土地上的各类自然资源。例如,在自然资源展厅的“矿产”环节,展示了国内173种矿产资源中可展示、易保存的100多种矿产,同时还列出了重庆已探明的70种矿产的“优势排行榜”。

“重庆的毒重石保有资源量达12224万吨,居全国第一。”唐用洋介绍,毒重石资源主要分布在城口等地,可用于钡化工产业。此外,重庆锑矿、汞矿保有量均居全国第二,铝土矿保有量居全国第五。

此外,展厅还形象展示了重庆的山、水、林、田、湖、草,以及人与自然和谐共生的情境。“我们希望充分地、专业地展示重庆自然资源,同时面向青少年和广大市民开展科普普及,培养更多具备科学家潜质的人才。”重庆市规划展览馆党委书记、馆长秦海田表示,重庆自然资源科普馆的投用将进一步提升自然资源科普传播能力,引导公众增强珍惜自然资源、呵护美丽国土的意识。

值得一提的是,重庆自然资源科普馆与重庆市规划展览馆共同演绎了重庆的前世今生,规划馆立足重庆市国土空间规划,科普馆展示重庆自然资源,两馆联动,多维诠释重庆的过去、现在和未来,共同呈现立体、生动、底蕴深厚的重庆。秦海田表示,下一步,重庆自然资源科普馆将积极和重庆中小学合作,开设第二课堂,还将不定期邀请院士专家等举办科普讲座,并举行各类科普临展,为重庆青少年和广大市民提供更加优质的自然资源科普“大餐”。

据重庆日报

参观须知

1.开放时间

每周二至周日 9:00-17:00 (16:30 停止入场),周一闭馆

2.开放范围

免费向社会公众开放,12岁以下未成年人须由成年人陪护或集体组织入馆参观

3.参观要求

入馆门票及特殊展项单日预约数量有限,实行分时段预约参观,约满为止,游客可提前登录重庆市规划展览馆官方微信公众号,进行实名制在线预约。幼儿、长者、外宾等无法完成在线预约的特殊群体,可致电023-63033677获取帮助。

4.地址

重庆市渝北区天宫殿街道恒明路1号

人大代表组织开展植树活动

本报讯 (通讯员 曾程)早春三月,草长莺飞三月间。在植树节到来之际,大渡口区八桥镇人大代表向前带队联合辖区物业组织辖区党员、志愿者、幼儿园小朋友及家长在天泰·凤阳小镇开展了主题为“相约春天,播种绿色,全民参与,美化家园”的植树节活动。镇人大代表向前说:“通过组织这次活动,不仅让小朋友们零距离感受大自然,培养他们从小爱护植物,热爱大自然的意识。也希望通过本次植树活动,号召和引导更多的居民行动起来,加入到植绿爱绿的队伍中来,在绿色中提升辖区居民的幸福指数。”

社区举行垃圾分类知识猜谜活动

本报讯 (通讯员 赵凤娟)过期的化妆品是属于有害垃圾还是其他垃圾?近日,一场妙趣横生的“垃圾分类猜谜活动”在大渡口区九宫庙街道锦霞社区城邦国际小区内举行,吸引不少辖区居民驻足围观,踊跃参加。

活动中,居民们纷纷站立在灯谜前,大家你一言,我一语,交流猜题,活动现场热闹喜庆,欢声笑语不断,伴随着此起彼伏的抢答声,不少人过关斩将,赢得了丰厚的“战利品”。本次社区猜谜活动,让社区居民认识到垃圾分类的重要性,提高参与意识的同时深刻地感受到在生活中要树立勤俭节约、绿色环保、健康文明的生活理念,保护环境、节约资源从自己做起,形成“垃圾分类、低碳环保”的正确理念,为营造城市美好环境打下了坚实的基础。

医护人员教会居民常见病预防

本报讯 (通讯员 孔雯莉)近期,重庆仁爱社工联合大渡口区跳磴镇蓝沁苑社区开展了“爱在跳磴·情暖人心”公益集市活动。集市上有“爱心义诊”和“爱心义剪”便民服务,以及“爱心宣传”服务,居民可根据自己的需要选择体验。

在“爱心义剪”摊位前聚集了十余名居民。此次“爱心义诊”的医护来自重庆西区医院。在“爱心义诊”摊位前,居民们自觉排起长队。医护人员为居民进行测血压、听诊等检查,向居民讲解生活中常见病、多发病的预防知识。在“爱心宣传”摊位前,社区志愿者积极向大家宣传垃圾分类知识,着重讲解垃圾分类意义、垃圾分类方法以及分类标准。

城口高观镇开展“摩电”专项整治

本报讯 (通讯员 彭胜欢 熊向波)日前,重庆城口县高观镇政府联合城口县公安局交巡警大队、高观派出所所在镇域范围开展2023年全年摩托车交通违法行为专项整治行动,有效遏制摩托车、电动自行车交通事故多发态势,落实“一盔一带”安全守护责任,维护良好道路交通环境。为确保专项行动顺利开展并取得实效,高观镇政府、高观派出所、交巡警大队一中队相关工作人员形成联动机制,并成立工作专班重点整治摩托车和电动车乱停乱放、逆向行驶、不戴安全头盔、无牌、无证、审验过期、非法加装遮阳伞等各类交通违法违规行为。此次行动,共检查摩托车110辆,查获无证驾驶1起,其他违法行为23起,暂扣车辆4台,有效减少了摩托车各类交通违法行为的发生,提高了驾驶员的交通安全意识,维护了辖区良好交通环境。

今明晴间多云 后天雨水又来

据市气象台预计,今明两天,重庆各地晴到多云,气温回升;后天,各地有小雨到中雨,局地大雨到暴雨,气温又将回落。

据上游新闻

天气预报

3月14日,各地晴间多云,气温3℃~26℃;中心城区:晴间多云,气温10℃~23℃。

3月15日,各地多云间晴,局地有阵雨或雷雨,气温6℃~28℃;中心城区:多云间晴,气温13℃~25℃。

3月16日,各地阵雨或雷雨,雨量小雨到中雨,局地大雨到暴雨,气温8℃~22℃;中心城区:阵雨或雷雨,气温15℃~21℃。

中国体育彩票排列5
第23062期开奖公告
本期开奖号码:0 0 6 9 6

中国体育彩票排列3
第23062期开奖公告
本期开奖号码:0 0 6

中国体育彩票超级大乐透
第23027期开奖公告
本期开奖号码:09 10 12 15 23 +03 06

重庆市体育彩票管理中心
2023年3月13日

重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位	公示时间	公示地点	咨询电话
控制性一般技术性内容修改公示	1	重庆高新区石板片区Ab21-7等地块详细规划修改方案公示	位于高新区	重庆高新开发建设投资集团有限公司	2023年3月18日至2023年3月24日	重庆高新区管委会5号楼、项目现场、高新区门户网站(http://gxqkq.gov.cn)	68605398